

政务动态

ZHENG WU DONG TAI

田安平出席吕梁市工商联会(总商会)三届四次执委会议

本报讯 4月25日,吕梁市工商联会(总商会)三届四次执委会议召开,市委常委、秘书长、统战部副部长田安平出席会议并讲话。会议听取并审议三届四次执委会议议程;审议通过了三届四次执委工作报告;审议通过了有关人事事项。田安平强调,市工商联要强化思想政治引领,把牢民营经济正确方向,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话,开展理想信念教育,引导民营经济人士坚定政治方向和

全市农田地膜全链条监管“百日攻坚”专项行动推进会召开

本报讯(记者 李亚芝) 4月24日,全市农田地膜全链条监管“百日攻坚”专项行动推进会召开。会议总结了农田地膜监管工作经验做法,对全市2025年地膜科学使用回收项目及下一阶段工作进行再部署。会议指出,农田地膜监管工作不仅关乎农业生态环境的改善,更是实现农业绿色发展和乡村生态振兴的关键环节。各级各部门要切实提高政治站位,统一思想,切实增强对农田地膜全链条监管行动重要性的认识。要强化源头监管,督促指导地膜生产企业严格执行地膜行业国家标准,确保产品质量合格,从源头保证标准

市关工委举办“五老薪火传 书香润心田”好书分享活动

本报讯(记者 张娟娟) 4月27日上午,一场充满文化温度与精神力量的“五老薪火传 书香润心田”主题读书分享活动,在吕梁市图书馆举行。此次活动由吕梁市关心下一代工作委员会携手市融媒体中心共同举办,旨在传承红色基因,助力青少年养成良好阅读习惯。离石区龙凤小学、长治路小学的小记者代表参加。活动中,市关工委“五老宣讲团”特聘专家刘照兴以“读书点亮人生”为主题,巧妙结合哪吒等深受小学生喜爱的热点元素,生动阐述阅读对青少年成长的深远意义,让孩子们深切感受到书籍的魅力。随后,两位本土作家带来了精彩纷呈的分享。雒小平带着自己的作品《消防英雄刘泽军》,深情讲述“感动中国”消防战士刘泽军的英勇事迹,那些震撼人心的故事,让现场的小记者们无

太极文化研学基地在市图书馆揭牌

本报讯(记者 刘小宇) 4月26日,太极文化研学基地揭牌仪式在市图书馆举行。市太极拳协会与市图书馆携手共建这一基地,标志着太极文化的传播与弘扬在吕梁迈入全新发展阶段,为中华优秀传统文化的传承与全民健身事业注入新活力。太极文化作为中华优秀传统文化的瑰宝,蕴含着中华民族对自然、生命与和谐的

“农”墨重彩绘新景

——我市推动春耕备耕工作有序进行

□ 本报记者 刘少伟

农业是稳定经济社会的“压舱石”。今年一季度,全市各地认真贯彻落实市委农村经济工作会议精神,精心谋划、周密部署,扎实推进各项工作。现代农业产业呈现良好开局,脱贫攻坚成果得到持续巩固,和美乡村建设也在稳步推进。

和风含新意,春来万物生。开春以来,全市各地紧紧抓住农时,早谋划、早安排、早落实,全力推进春耕备耕工作。在交城县,农资店提前3个月备货,与省内外十余家大型农资企业签约,储备了二百多吨化肥、几百箱农药以及充足的种子。同时,全市供销社系统积极调运货源,截至4月11日,已累计调入肥料3.27万吨,销售1.62万吨,满足了全市春耕备耕的农资需求。

“这些种子的进货渠道都正规吧,可不能马虎。”“这上面必须标明有效成分、适用范围、生产厂家等关键信息,一个都不能少。”3月16日至17日,市农业综合行政执法队走进岚县和方山县,围绕种子、农药、肥料等春耕备耕重要农资产品集中开展春季农

资执法检查。全市各地农业执法部门也纷纷开展专项行动,严厉打击无证经营、销售伪劣农资产品等违法行为,向农民进行农资知识科普宣传。

“今年相关部门给予文水县715万元的购置补贴资金,预计可补贴706台农机具,近600户农户可从中获益。”4月2日,文水县现代农业发展服务中心管理站站长闫永鹏介

绍说。现代农业发展,离不开各类农业机械的应用和供给。全市各地依托资金补贴和技术下乡等手段,全力开展农机保供和换新工作。文水县在积极落实相关补贴政策的同时,还加强与农机经销商沟通,组织开展线上线下技术服务指导及答疑100余人次,发放农机安全宣传资料300余份,指导检修保养各类农机具400余台次。

我们还以开展第二届科技助力乡村振兴“百村示范”建设暨“科普助春耕”活动为契机,组织专家服务队开展“百村百场”实用技术培训,为100个乡村旅游重点村实施“一村一策”精准指导,构建市县村三级联动机制,让先进技术直抵田间地头。

为进一步提高科技成果转化效能,加快推进种业振兴行动,确保粮食生产和重要农

时特点,研究制定了主要农作物科学施肥指导意见,分析了不同区域、不同作物施肥存在的问题,提出了施肥原则和建议,推动全市各地进一步加强春季科学施肥指导,有效促进了先进适用技术的集成、熟化示范和推广应用。

在特色农产品电商销售方面,我市启动农产品上行快件补助工作。该政策自2023年实施以来成效显著,两年间已累计为全市113家电商企业争取到超1464万元的资金支持,带动了红枣、核桃、小杂粮等吕梁特色农产品线上销售额快速增长。今年,符合条件的经营主体可享受每件快件1元补助,单个主体年补助上限100万元,首批申报已于4月1日启动,覆盖1至3月发出的快件。

我市通过扎实推进春耕备耕工作,推动农业产业良好发展,为全年的农业农村经济发展奠定了坚实基础。在后续工作中,我市将继续加大对农业农村的支持力度,推动农业产业与乡村旅游深度融合,促进农业增效、农民增收、农村繁荣,为乡村振兴注入源源不断的动力,让吕梁的农业农村在新时代的征程中绽放更加绚丽的光彩。



抢抓农时备春耕

产品稳定安全供给,市农业农村局组织相关单位研究讨论,正式发布2025年农业主导品种,共计4类86个,涵盖主要粮油作物、主要畜禽、主要水产以及主要农业微生物四大领域。市农业农村局测土配方施肥技术专家组还根据全市不同生态区域、土壤类型、养分含量、施肥试验数据、目标产量等技术参数,通过养分平衡法和养分丰缺指标法计算,并结合我市主要农作物需肥规律和今春

产品稳定安全供给,市农业农村局组织相关单位研究讨论,正式发布2025年农业主导品种,共计4类86个,涵盖主要粮油作物、主要畜禽、主要水产以及主要农业微生物四大领域。市农业农村局测土配方施肥技术专家组还根据全市不同生态区域、土壤类型、养分含量、施肥试验数据、目标产量等技术参数,通过养分平衡法和养分丰缺指标法计算,并结合我市主要农作物需肥规律和今春



因为丁喜辉育苗基地内,育苗人员正在点籽。

忙趁春风起新苗

——走进石楼县丁喜辉育苗基地

□ 本报记者 刘少伟

四月的石楼县,春意盎然,田野间涌动着勃勃生机。

在灵泉镇丁喜辉育苗基地里,一排排现代化大棚沐浴在阳光下,棚内青翠欲滴的种苗正茁壮成长,几位育苗人员穿梭其间,装盘、点籽、浇水、搬运育苗盘,忙碌的身影勾勒出一幅充满希望的春耕画卷。

“最近接到中阳县30万株朝天椒的订单,再过一个多月就要交货,所以必须盯紧点,确保按时交付。”近日,记者走进丁喜辉的四号大棚,他正手持水管,小心翼翼地为一排排嫩绿的种苗浇水,水珠在阳光下闪烁,仿佛给幼苗披上了一层晶莹的外衣。他解释说:“育苗是个精细活儿,从种子选育、催芽、点籽、出苗,到温度、湿度、二氧化碳、水肥管理,每个环节都得精心照料,容不得半点马虎。”

今年30岁的丁喜辉,如果算上2015年开始帮助父母干活的三年,已在育苗行业深耕十年。从最初的两个小棚,到如今

的11个现代化大棚,他的育苗基地不仅满足了石楼本地的需求,还成为中阳、柳林、孝义等周边县市的重要供应商。

“每年从正月开始,一直要忙到端午前后,总共能有300万株种苗,包括西红柿、辣椒、芹菜等十几个品种,其中约五分之一供应本地,其余主要销往周边县市。”丁喜辉介绍说,“一到这个季节,我每天忙得不可开交。”

好籽才能出好苗。为了保障育苗的品质,丁喜辉的育苗基地不仅要选好种子,从点籽用的土壤就开始讲究起来。他介绍说:“现在育苗采用的全部是芬兰进口的泥炭,这种材料无病菌,能有效提高种苗的成活率,还能减少病虫害,更重要的是成本还比原来农户自己撒种子经济得多。”

为了提升管理技术,丁喜辉积极参加县里组织的培训,还不断在实践中总结摸索,甚至建立了技术交流群,与行业资深人士一起研究遇到的技术难题,防范遇到的各类风险。

“育苗不只是个技术活,还是个辛苦活。一般有五六个人帮我干活,忙的时候,

需要雇佣十几个工人,大家一起加班加点,才能保证种苗按时交付。”丁喜辉说。

在6号大棚里,来自罗村镇吴家山村的脱贫户吴芳萍,正坐在两个白色泡沫箱垒成的“小桌子”前,往育苗盘里点籽。她身旁,一摞摞已经完成的育苗盘整齐码放。吴芳萍说:“来这儿有二十多天了,每天从早上7点半开始,一般干到下午6点半,每天能收入80元。离家不远就能找到这样的活,还不影响照顾家里,挺好!”

经过多年的打拼,丁喜辉的育苗基地已成为石楼县育苗行业的龙头,不仅为本地乃至周边县市农业产业发展提供了有力支撑,还带动石楼县发展出多家育苗企业。通过科技赋能和精细化管理,他不仅提高了种苗的质量,带动周边群众就业增收,还为全县的农业产业高质量发展筑牢了坚实基础。

“我希望通过我们的努力,让更多的人用上好种苗,让更多的农民增收致富,为国家的农业现代化发展贡献自己的一份力量。”丁喜辉信心满满地说。

庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会隆重举行

(上接1版)

习近平强调,工运事业是党的事业的重要组成部分。各级党委要加强和改进对工会的领导,及时研究解决工会工作中的重大问题,为工会履职创造良好条件。

习近平总书记的重要讲话,高度评价100年来党领导的工人运动的辉煌历程和伟大成就,充分肯定中国工人阶级和中国工会在党和国家事业发展全局中的地位和作用,深刻总结工运事业和工会工作的宝贵经验,对我国工人阶级和广大

劳动群众奋进新征程、建功新时代寄予殷切期望,对做好新时代新征程工会工作提出明确要求。讲话饱含党中央对工人阶级和广大劳动群众的亲切关怀,对工运事业和工会工作的高度重视,具有很强的政治性、思想性、战略性、指导性,要认真学习领会,深入贯彻落实。我们要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的新征程上再立新功、再创辉煌。

中华全国总工会主席王东明

在大会上发言。

大会在雄壮的《国际歌》声中结束。

中共中央书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志,曾担任全国总工会领导职务的老同志出席大会。

中央党政军群有关部门和北京市负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,各省、自治区、直辖市总工会代表,2025年全国劳动模范和先进工作者,往届全国劳动模范和先进工作者代表等3000多人参加大会。



4月28日,人们在花园大会绣球展区参观。当日,2025世界花园大会开幕式在浙江省宁波市举行,本届花园大会以“花园经济 循环往复”为主题,总展示面积50万平方米,包括设计师花园、商家花园、植物品种展等。

新华社记者 翁忻昕 摄



截至2025年3月底,我国充电基础设施数量达到1374.9万台,同比增长47.6% 新华社发